
Comitês das Bacias Hidrográficas dos
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Ata da 2.ª Reunião Ordinária da CT-SA - 20/08/2003 - 9h00min.
SANASA - Campinas- SP

Membros presentes
SORIDEMA Emerson Marçal Jr. (T)

Izabel C. Boock de Garcia  (S)
USP -ESALQ Roberta A. B. G. Gloaguen (S)
SABESP Francisco J. de Toledo Piza (T)

Fabio H. M. Biz (S)
P. M. Piracicaba Antônio Carlos Ferreira (S)
Secretaria de Saúde Marcos César Prado (S)
P.M. Morungaba Nilce R. C. Sabino (T)
ASSEMAE
/Campinas

Márcia Trevisan Vigorito (T)
Cloe de Almeida Nascimento (S)

SEESP-DR
Campinas

Renato Rossetto (T)
Sérgio Raimundo Grandin (S)

CETESB Renata D. Palazzi Zakia (T)
CIESP/ S.B. D'Oeste Celso Figueiredo (T)
P.M. Rio Claro Sérgio Roberto Croffi (T)

José Antonio Cardoso Santos (S)
P.M. Mairiporã Ana Maria Souza Pereira (T)

Membros Ausentes com justificativa
ABCON

ANA

Gilson Merli (T)
Márcia Ragogna (S)
Cristina

Membros Ausentes sem justificativa
IGAM
UNESP
DAE/ Sumaré
P.M. Piracicaba
PUC/ Campinas
Sind. R. Limeira
P.M. São Pedro
SEES – DS Piracicaba

Convidados
P.M. Piracicaba Vivaldo de Souza Oliveira
Fac. Saúde Pub./ USP Giuliano Marcon
P.M. Mairiporã Maria de Lourdes A. Dantas
SABESP João Rossi

(T) - Titular         (S) Suplente           (R) Representante

1.Convocação:  A convocação da reunião foi enviada aos
presentes por meio de mensagem eletrônica. 2. Abertura
da 2ª Reunião Ordinária: A abertura da reunião foi
realizada pelo eng° Emerson Marçal Jr., coordenador da
CT-SA que informou que a 2ª Reunião Ordinária, iniciar-
se-ia pela palestra do Eng. Francisco Piza, intitulada
“Fontes de Recursos em Saneamento”, que tratou da
apresentação de fontes federais, estaduais, municipais e
internacionais para a área de Saneamento no Brasil.
Foram também apresentados de maneira global os custos
fixos para geração e tratamento de água e esgoto,
discutindo também as políticas nacionais neste setor. 3.
Grupos Internos da CT-SA: Foi apresentada pelo
coordenador da câmara técnica a proposta da formação de
3 grupos internos para discussão e geração de material
informativo. O grupo 1 tem a função do levantamento das
fontes de recursos em saneamento e geração de uma
cartilha informativa a ser distribuída aos órgãos e
instituições interessadas. Este grupo foi formado pelas
seguintes pessoas: Celso Figueiredo, Maria de Lurdes
Dantas, Gilson L. Merli e Giuliano Marcon (ouvinte); O
grupo 2 tem a função de programação de encontros,
eventos e palestras na área técnica. Este grupo foi
formado pelas seguintes pessoas: Vivaldo de Souza
Oliveira, Nilce Sabino, Antônio Carlos Ferreira, Renato
Rossetto, Sergio Gradin, Celso Figueiredo, Jose Antonio
Cardoso Santos, Fabio Biz, Gilson Merli, Roberta
Gloaguen, Ana Maria S. Duarte e Marcos César Prado; O
grupo 3 tem a função de elaboração e apresentação dos
caminhos e principais objetivos da CT-SA, gerando um
sistema de pontuação que indicará as principais áreas para
investimentos. Este grupo foi formado a princípio por
Ana Maria Souza Pereira, Giuliano Marcon e Francisco
José Piza. 3. Leitura e aprovação da Ata da 1ª Reunião
Ordinária: A seguir foi informado pelo eng° Emerson
Marçal que havia quorum para votação da Ata da 1ª
Reunião Ordinária da CT-SA, realizada em Piracicaba, no
dia 18/07/2003. A mesma foi lida para ciência de todos,
colocada em votação e aprovada por unanimidade, sem
alterações. 4. Votação da forma de envio das
convocações: O Sr. Emerson solicitou que entrasse em
votação a forma de envio das convocações aos membros
da CT-SA. Foi definido por unanimidade que as
convocações serão feitas exclusivamente por meio de
mensagem eletrônica.  Foi também sugerido pelo
coordenador que seja enviado aos participantes presentes
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nas reuniões, por meio de mensagem eletrônica, o Curso
Básico de Tratamento de Esgoto, desenvolvido pelo
próprio. 5. Apresentação da palestra “Critérios de
Priorização de Investimento de Tratamento de
Esgoto”: O eng° Emerson Marçal solicitou novamente a
presença do eng° Piza para apresentação de uma outra
palestra, desta vez a respeito do programa de saneamento
desenvolvido pela SABESP, suas metas e realizações
atuais. Foi comentado sobre os critérios a serem utilizados
para a pontuação de locais prioritários a serem atendidos,
porém os mesmos ainda estão em fase de discussão. Nos
foi informado que, após sua conclusão, estes critérios
serão apresentados a todos os comitês. 6. Outros
Assuntos: A representante da Prefeitura de Mairiporã,
Ana Maria sugeriu que fosse feita para a próxima reunião
uma palestra sobre a legislação estadual, fazendo uma
ligação entre esta e a área de saúde, além de uma
apresentação sobre o ISA, que será desenvolvida pelo
Eng. Francisco Pizza. Foi comentado que deveria ser
convidado alguém do Ministério das Cidades para fazer
uma apresentação no evento de comemoração dos 10 anos
do Comitê PCJ. 7. Encerramento: Foi passada a palavra
aos presentes e não havendo nenhuma manifestação, foi
dada por encerrada a reunião.

Emerson Marçal Jr.
Coordenador da CT-SA


